校对:保刚

编辑:石蕴璞

党的群众路线教育实践 活动开展以来,市公安局以 "学习教育求深、听取意见求 真、整改问题求实"为方向, 突出重点,把握关键,坚持规 定动作不走样、自选动作有

特色,确保教育实践活动取



市领导到农家征求意见



市公安局领导与村民座谈

《长春路分局流动警》

▲ 平格制度:"高标准运作"理念贯穿始终

得实效。

为了顺利推进教育实践活动, 市公安局党委从开始就保持高度 自觉,主动站位全局、加压奋进,把 "高标准运作"的理念贯穿始终。

第一时间建立活动机构,成立 由市委常委、政法委书记、市公安 局局长沈庆怀为组长的教育实践

活动领导小组,组建由综合组、宣 传组、督导组、保障组和市公安局 党委委员活动组组成的办公室,建 立健全工作例会、周计划、月总结 等一系列工作制度,形成一级抓一

级、层层抓落实的良好工作格局。 市公安局党委提早筹划,2013 年先后组织局党委中心组学习上 级有关文件精神6次。第二批教育 实践活动开始后,自觉把教育实践 活动作为首要政治任务,列为市公 安局 2014 年度三大重点工作之 首,8次开会研究教育实践活动。

同时,在全局范围内挑选16名

政治思想坚定、作风纪律硬朗的同 志,组成4个督导组,分包各个警种 和基层单位,对活动的每一个环节、 每一项内容实施全面全程督导检 查。截至目前,各督导组与各单位主 要领导沟通100余次,先后审阅把关 教育实践活动各类材料1000余份。

学深学透:讲述活动树身边典型

针对公安机关人员多、队伍 大、层级多的现实,市公安局坚 持以强化理论学习,坚定"三个 自信"为目标,通过集中封闭学、 分散研读学、外出参观学、对照 先进学、丰富载体学,教育引导 各级领导干部和党员民警在学深 学透、凝魂聚气、固本培元、提升 素质上下功夫、求实效,深化学 习效果。

为保证学习效果,市公安局党 委进行封闭学习,要求学习期间, 除非发生重大恶性案(事)件,任 何人不得请假;凡请假人员事后 必须补课。截至目前,局党委班 子已集中学习8次,累计学习64 个小时。

根据公安工作特点,将必需 书目和各类学习资料汇编成册或 装订成集,发放给领导干部和各 级党组织,组织开展自学。各级 领导干部结合工作实际,利用个 人业余时间、晚上值班时间和出 差办案间隙,对上级规定的内容 和市局党委精选的篇目进行认真 自学研读,并撰写学习心得1000 余篇。在认真研读书本的同时, 刻录《四风之害》《记忆·焦裕禄》 《生命线》等电教片及电教视频 160余盘,组织各级领导干部集中 观看学习。

除此之外,市公安局先后组织 各级领导干部和广大党员民警参 观了市人民检察院廉政警示教育 基地、中信重工焦裕禄纪念馆、杨 奎烈纪念馆、洛八办等,共有8000 余人次参观。

在认真学习焦裕禄等先进典 型的同时,推树身边先进典型,

教育引导党员民警比学赶超。6 月23日晚上,市公安局举办了 "为了人民更满意"讲述报告会, 用身边人讲身边事的方法,让身 边事教育身边人。7名不同警种 的基层民警,用朴实的语言讲述 了发生在他们身上的感人事迹, 诠释了全市公安干警舍小家为大 家、"为了人民更满意"的服务理 念。身边的鲜活事迹触动着每个 人的心,民警们纷纷表示,要向 身边的榜样学习,忠于职守,勇 于奉献。



"为了人民更满意"党的群众路线数育实践活动讲述报告会现场

▲3 广征建议:恳谈会开在农家院

3月27日上午,在新安县曹村 乡疙瘩村一户农家院中,举行了一 次别开生面的警民恳谈会。10多 位村民与正在曹村派出所蹲点调 研的市公安局常务副局长王社成 围成一圈,聊得很融洽。

刚刚坐下,王社成拉起村民 王定纯的手拉起家常,旁边的村 民见状也没了拘束,他们感觉面 前的这个"大官"还挺"不赖",大 家迅速打开了话匣子,纷纷诉说 自己对基层民警的印象,对公安 工作的建议。王社成边听边在本 子上认真地做着记录,并不时嘱 咐一旁的曹村派出所民警妥善解

3月25日至4月4日,市公安 局党委班子成员分两批到基层进 行蹲点调研。在调研中,党委委 员自带被褥、碗筷,走向田间地 头,走入基层一线,以"开一场警 民恳谈会,组织一场基层民警座 谈会,参与一次日常值班,进行 一次巡逻,参加一次接处警,参

与处理一起案件,为蹲点单位办 一件实事,撰写一篇不少于3000 字的调研报告"的"八个一"为要 求,各自进行了为期一周的调研

蹲点调研期间,党委委员与 基层民警同吃同住同工作,体验 基层民警辛苦,倾听基层意见建 议。在此基础上,结合公安实际, 精心设计了"敞开大门、广征意 见""学先进、找差距、鼓干劲"等 自选动作,突出了公安特色。市

交警支队结合第32届牡丹文化 节开展了"践行群众路线 服务从 我做起"优质服务月活动,重庆路 派出所开展了"当一天产业工人" 换位思考活动。

为了能收集更多的意见建议, 市公安局通过民警进机关、进社 区、进企业、进校园、进乡村,有重 点、有针对召开征求意见座谈会, 意见箱等方式,征求群众意见建议 5600余条。



特警出击



钢铁卫士



整装待发



启动大巡防

立行立改:以群众满意为标准

今年牡丹文化节期间,市交警 支队一改往年一刀切的做法,坚持 调研先行、试点先行,科学设置限 行时间、区域和路段,既方便了来 洛游客,又利于市民出行,也保证 了良好的交通秩序,实现了多赢; 驾管所延长驾考考试时间,完善网 上预约系统,每天增加约考400人 次,解决了学员考试难的问题,受 到群众好评……

市公安局党委认为,只有把群

众反映的问题解决好,才能使整个 活动更生动,更接地气。对市委活 动办下发的第一批整改事项中涉 及公安机关的16个问题,明确责任 单位、责任领导和整改时限,限期 整改。对于梳理归纳群众的124 条意见建议,分解至各个单位落实 办理,目前已办结38条,其余正在 办理之中。

同时,市公安局一方面紧扣队 伍建设,以加强基础服务型党组

织建设为重点,修改完善调查研 究、基层联系点、定期接待群众来 访、向重点企业派驻首席治安服 务官等七项制度;为正警风、严警 纪,颁布禁酒令,要求在周一到周 五不得以任何理由饮酒。另一方 面紧扣群众评判,让群众评判整 改成效。

从"户口难不难办"到"报警 出警快不快"再到"穿着警服的 人平常喝不喝酒",市公安局相 关负责人说,老百姓最朴实,民 警工作中的点滴百姓都看在眼 里;老百姓也最公道,工作做得 好不好,公道自在人心。广大 民警要为百姓搞好服务,把百 姓的利益作为工作的出发点, 把百姓满意作为衡量工作的根 本标准。

特约记者 范进通 通讯员 任双波 胡方/文 陆明 放/图



为农民工追回16万元血汗钱

